Rodendanska funkcija

Ucenici ¢etvrtih razreda ove su godine dobili projektni zadatak iz matematike na temu
primjene derivacija u ispitivanju tijeka funkcije. Zadatak je bio da s pomocu
brojaka/znamenaka iz datuma rodenja osmisle funkciju. Naravno, ne bio kakvu, ve¢ funkciju
koja je polinom najmanje ¢etvrtog stupnja ili racionalna funkcija.

Funkciji koju su osmislili trebali su ispitati tijek, pronadi nultocke, ekstreme, tocke infleksije,
intervale monotonosti, intervale konveksnosti i konkavnosti te nacrtati njen graf.

Za zapis matematickog teksta koristili su matematicke editore (npr. jednadzba u wordu), a
graf su nacrtali u nekom grafickom programu (GeoGebra, Desmos...).

U nastavku je rad koji je napravila uéenica Andrea Cavlovié.
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EKSTREMI
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x, = =19+ 1.6i = Nema realnih rjeSenja, Sto znaci da nema lokalnih
x3 =19 + 1.6 ekstrema, tj. to¢aka minimuma i maksimuma

x, = —1.9 — 1.6

INTERVAL MONOTONOSTI

- s obzirom da nema ekstrema, odaberemo bilo koji x te ga uvrstimo u prvu derivaciju
funkcije, npr.x=0 = f(0) = -5, te smo dobili negativan rezultat Sto znaci da funkcija pada
na cijeloj svojoj domeni



PREGIB
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Xp3 = +2iv/3 = otpada jer nije realno rjeenje
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f(x) konkavna konveksna konkavna konveksna

tocke pregiba: x; = =2
x, =0
X3 =2
INTERVAL KONVEKSNOSTI | KONKAVNOSTI
- funkcija je konkavna na intervalima (—oo0, —2) U(0, 2)

- funkcija je konveksna na intervalima (—2,0 ) U(2, + )

ASIMPTOTE
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